

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: у вулиці  
Чарнецького ч. 8.

Листа приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи повертають ся  
лиш на окреме запитання  
і за вложенем оплати  
почтової.

Рекламації незначені  
таті вільні від оплати  
почтової.

Передплата у Львові  
в бюрі днівників Люд.  
Пльона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — .60  
місячно . . . „ — .20  
Поодиноке число 1 кр.  
З поштовою пере-  
сланкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — .45  
Поодиноке число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Голоси преси о рускій депутації.

Хто лиш трохи спокійно і безсторонно розважить в який спосіб руска депутація предлжила Е. Вел. Цісареві, все одно чи оправдані чи неоправдані жалі, мусить признати, що спосіб той був не то вже не політичний, але й вельми нетактовний, відбираючи вже наперед вагу такому рішучому крокови, бо виставляючи его на просту демонстрацію, тим погавішшу, що она поважилась сягнути навіть до усьвяченої особи самого Монарха, котрий з такою печаливою як рідко який монарх дбає про свої народи, а рускому народови спеціяльно заявляє многократно свою ласку. Тож слова Монарха сказані до делегатів рускої депутації зробили на всіх здоровомислячих пригнобляюче враження і длятого хто лиш трохи прихильний рускому народови, бере его в опіку і зовсім справедливо показує, що вина за так нерозважний і неполітичний крок не спадає на цілий нарід, лиш на тих кілька одиниць, котрі з особистою амбіцією і завзятости обаламутили часть народу і спонукали єї до кроку, з котрого вже наперед не можна було сподівати ся доброго успіху. На доказ, як дивить ся на сей найновіший крок Русинів розважнійша часть віденської преси, наводимо тут єї відзиви в сій справі.

N. W. Tagblatt, орган демократичний, котрий симпатично і прихильно відозвав ся о рускій депутації, коли она явила ся у Відні, каже тепер в статії під заголовком „Цісарске упімненє“ ось що:

„Відповідь, яку дав Цісар рускій депутації, єсть дуже поважного характеру. В ній

пробивають ся так само виразно готовість і прихильність для бажань і жалоб австрійских підданих як також строге осудженє змагань до робленя якоїсь пресиї, підшептунаних деякими аранжерами. Монарх завірив депутацію, що вручила єму меморіял, не лиш о тім, що нарід руский єго так само близько обходить, так і други народи монархії, але й обіцяв розслідити жалоби ословно і зарадити злову, о скільки жалі на него суть оправдані. То треба особливо зазначити, бо з того показує ся знову, що Цісар Франц Йосиф зовсім не замикає приступу до свого престолу своїм підданям, лиш держить єго завсїгда отвором для справедливих просьб і жалів. Слова зверхника держави не містять в собі ні найменшого натяку, мов би то руска депутація з засади не була радо принята. Дармо старав би ся хтось вказати на якийсь уступ у відповіді, з котрого виходило би, що Русинів припущено до аудієнції менше прихильно, як други депутації, котрі коли небудь звертали ся з своїми бажаннями до Корони. І нема сумніву — коли-б справа мала була иншу форму, коли-б була вільна від демонстративного характеру, то приняте меморіялу було би певно обмежило ся лиш на то, що становить першу часть відповіді цісарської: завірєне своєї прихильности і обіцяне розслідженє, евентуально зарядженє станови і подїям згаданим в жалобі. Але коли ті, що аранжували похід Русинів до Відня, уважали за добре вибрати форму громадної депутації і згори надати цілій справі ознаку не депутації руского народу, шукаючої помочи, лиш дивовижної демонстрації, то Цісар видів ся спонуканим закінчити свою відповідь прикрим і поважним упімненєм, так поваж-

ним, яке вже від давна не дало ся почувти з того місця“.

А дальше каже згадана газета: „Коли же при так щирім привітаню, при яким відбувають ся всі аудієнції в цісарській палаті, і при тім почутю справедливости Цісаря, котре при кожній нагоді знаходить ясний вираз, почувлиси слова, які містять в собі відповідь рускій депутації, то дасть ся зрозуміти, що они виїшли з дійсного поважного невдоволення. То повинні добре ті розважити, що подають руку до таких демонстрацій. Они повинні розважити, що прихильне чувство, яке має пануючий для якогось народу, єсть дорогим скарбом і шворше треба все усунути, що може єго закаламутити, як ублизити єму жалобами, убраними в „невідповідну“ форму.“

З нагоди появиєня ся рускої депутації у Відні написала Sonn.-u. Montags Ztg.:

Русини уважають, що мають причину жалувати ся на покривденє і на надужитя при послїдних виборах. Того не возьме їм нікто за зле. Але то мусить викликати здивованє, яких способів уживають проводирі Русинів, щоби ремонструвати против кривди заповідної їх народови.

Хотять повести депутацію перед Цісаря. Добре. Не хочемо розбирати того, чи перепадє при виборах єсть оправданою причиною виступати перед Цісаря з жалобами. Після теорії перепавшого кандидата до соїму Романчука, не здивувало би, коли-б також і др. Блюх з невдоволення череа свою неудачу, повів до цісарської палати своїх прихильників з жалобами на тероризм. Чи проводирі Русинів уважають за можливе стати перед троном на чолі громадної депутації вложеної з більше

## Дещо з техніки.

### IV.

Воздух в службі чоловіка — Вітраки до машин в господарстві. — Воздушна сикавка до тріпаня і замітаня. — Чи будемо літати, чи ідти по воздуху. — Крила Лілїєнтала і парові орли Максима.

(Дальше).

Ще кілька слів мусимо тут сказати що до історії літаня при помочи крил. Перший, що на основі механіки лету птахів старав ся зробити машину до літаня, був славний італіанський маляр, Леонардо да Вінчі (1452 до 1519). Був то чоловік вельми ученый, котрий крім малярства займав ся також науками природними, головно анатомією, астрономією, географією і механікою. В оставших по нїм паперах найдено докладний риєсунк машини до літаня при помочи крил; єсть то рід корабля в виді птаха. Крила того птаха мав після думки Леонарда порушати чоловік руками а до підлітаня з землі придумав він був окрему машину, котра мала цілий прилад равом з чоловіком підкидати в гору. Пізнійше придуму-

вані машини до літаня не поступали аві на крок на перед і мали хіба лиш значіне забавок. Найцікавійшу з таких машин зробив був італіанський інжинїр Форлявіні в 1877 р. Єго машина мала вид чотирох крил, причіплених до друкка на лад тої шрубї, що порушає кораблі. Всі крила разом мали 2 квадр. метри, а до друкка була причіплена мала, парова машина, котра обертала крилами, як шрублю. Під машиною знов була дута, сталева куля, в котрій знаходила ся сильно огріта пара, що порушала машиною. Цілий той прилад важив всего лиш півчетверта кільограма, а коли єго пушено перший раз у воздух, то він підлетів на 13 метрів високо, а відтак спадаючи, улетів ще 20 метрів далеко. На тій пробі й стануло.

Пізнійше пробовано ще кілька разів робити всілякі машини до літаня, але всі они показали ся непрактичними. За то почало ся більше і докладнійше розсліджуване лету птахів, до чого показала ся дуже помічною т. зв. моментна фотографія (прилад фотографічний, при помочи котрого можна здоймати в дуже коротких хвилях, в частях секунди, фотографії з предметів, що порушають ся, хоч би навіть дуже скоро). Розсліди ті показали насамперед, що коли птах летить і бе при тім крилами, то не порушає ними взад, як то на око здає ся і як донедавна загально думано, але противно, порушає ними вперед. Відтак показало ся, що коли якийсь предмет взагалі має

летіти при помочи крил, а займає н. пр. 2 квадрат. метри простору, то розкриє (витаєні крила) мусять займати 4 квадрат. метри простору, 3 квадрат. метри, потребують 9 разів так великого розкриля і т. д.; наконець що крила мусять бути трохи вигнуті н. пр. як пригорш, і що при леті треба їх ставити косо проти вітру. На тих основах зробив Лілїєнталь свій крилач і літає ним та дав — як вже знаємо — доказ, що чоловік може зовсім безпечно удержати ся на крилах у воздуху. Тепер же треба дальшого доповненя до сего способу літаня, але здає ся, що при тім не обійде ся без якоїсь машини.

Вернім же тепер до балонів. Як звістно, можна підносити ся у воздух тим способом, що величезний міх з гуетої, шовкової матерії, помашеної ще якимсь покостом, наповняє ся або огрітим воздухом, або газом, лекшим від воздуха. Міх той, або балон, підносить ся зарав в гору. В причіпленім до него коши, або в т. зв. човенці, можуть сидіти й люди та равом з балоном летіти у воздух. Такі балони роблять вже з давен давна і они набрали в послїдних часах навіть досить великого значія. Уживають ся двоєкі балони: воесім вільні, котрі дістаються в горішню часть воздуха, там, де єсть вітер, летять з вітром в ту сторону, в котру він їх несе, або балони на припоні, привязані до дуже довгої ливви, так, що можуть з нею підносити ся аж до висоти 1000 метрів. Зовсім вільних балонів уживає

як двіста голів? Чи не можна би було досягнути ту ціль, коли-б була постарала ся о авдієнцію депутация зложена з трох або п'яти членів? Чи треба було тягати аж сотки в трудом і коштом, та серед зими до Відня?

Ті сотки вказують на те, що проводирам Русинів залежало на тім, щоби у Відні демонструвати ще для чогось иншого. Першим їх ділом у Відні було зложити свій поклін дрови Люеґерови і они пішли просто з двірця Північної залізниці на збори антисемітів на Гернальзі. Ба, чи др. Люеґер вств першою інстанцією, котра рішає, заким справа буде предложена Цісареві? Чи дорога від Гшванднера найближша до найвищої канцелярії кабинетової?

## Перегляд політичний.

В двох останніх днях веда ся дальша дебата над бюджетом і ухвалено також закон санітарний. Підчас дебати над участію в спільних видатках виступив Люеґер дуже остро против Угорщини і викликав знову бурливі сцени в Палаті. — На вчорашнім засіданню послів внесено протест против вибору дра Трахтенберґа в Коломиї. Пос. Штайнер ставив пильне внесене в справі недопущення учительок у Відні на посади управительок. Пильність внесена відкинена.

Комісія бюджетова ухвалила провізорію бюджетову до кінця марта 1896 р.

На віденській біржі був вчора ще більший переподох як дня 9 падолиста. Курс паперів упав від 10 до 20 зр. Що було причиною сего переподоху, ніхто не знає.

З Константинополя доносять, що Вірмени спалили коло Цейтуна десять сіл турецьких, убили 266 Турків а около сто покалічили.

Межи Сполученими Державами а Англією настав поважний конфлікт в справі Венецуелі. Однакж в берлинських кругах політичних не

припускають, щоби конфлікт сей довів остаточно до якоїсь грізної крайности.

## Новинки.

Львів дня 19 грудня 1895.

— **Іменованя.** П. Президент Міністрів іменував інженірів: Фр. Михаловського, Володисл. Адамчика, Ант. Висоцького і Тита Павловського старшими інженірами, а ад'юктів будівництва: Вікт. Будзінського, Евст. Паненку, Фр. Голомба і Леон. Чинцеля інженірами для державної служби будівництва в Галичині. — Львівський ц. к. висшій Суд краєвий іменував канцеляста ц. к. повітового суду в Перохнику, Ів. Ридза, ад'юктом канцелярийним ц. к. окружного суду в Коломиї. — Львівський ц. к. висшій Суд краєвий надав канцелястам окружних судів: Пос. Давидови в Перемишлі і Вас. Тимцикови в Коломиї посади ведучих ґрунтові книги, а то першому в Перемишлі, а другому в Коломиї. — Президія ц. к. краєвої Дирекції скаргу іменувала податкового практиканта Конст. Миськевича помічним урядником для справ домово-касових, а рахункових підфіцірів Мих. Дорошевич-Підгорськецького і Ферд. Сляного асистентами цловими.

— **Відзначеня.** С. В. Цісар надав старшому учителю шестикласової школи народної в Коломиї Гр. Кульчицькому золотий хрест заслуги, а вольному при висшій Суді краєвий у Львові Ант. Ліпцелєви срібний хрест заслуги з короною.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** ухвалила на засіданню з дня 16 с. м. між иншими: 1) Затвердити вибір Мих. Губицького управителя 4-класової школи мужескої ім. Конарського в Перемишлі на представителя учительства до тамешної ц. к. окружної ради шкільної і вибір Людв. Мійчака управителя 4-класової школи народної в Струсіві на представителя учительства до ц. к. окружної Ради шкільної в Тереховлі; 2) переіменити від 1 лютого 1896 школи однокласові в Циганах і Дубровиці на двокласові; 3) приіменити до відомости справоздане краєвого інспектора шкільного з люстрації гімназії в Золочеві.

Австрійські польні бальони можуть змістити в собі не більше як 600 кубічних метрів водня. А що кожда сталева фляшка містить в собі 34 літри стисненого водня і дав несповна 7 кубічних метрів газу, то для того до одноразового наповнення бальона треба, разом вже з запасом, около 100 фляшок газу, котрі везуть за бальноном на 5 шестикінних возах. Крім того на окремих возах треба ще везти сам бальон, сітку до него, човенце, 1000 метрів довгу лину та всякі инші прилади і зброю бальнонової компанії, котра складає ся з 3 офіцірів і 60 вояків.

Яквидимо з того, бальон воєнний вимагає великої обслуги а велід за тим і великих коштів. Яку-ж може він підчас війни робити прислугу? Взглядно досить малу, бо як показали численні проби, роблені в Німеччині, Франції, Англії і Росії, можна его досить легко досягнути кулями з пушок, хіба що він стоїть дуже високо. Проби ті показали, що навіть досить маленькі бальони можна ще поцілити кулею з пушки у висоті 1200 до 1450 метрів, але понад 1500 метрів висоти не досягає бальон вже ніяка куля. При тім показала ся ще й та важна обставина, що подіравлені бальони спадають лиш поволи на землю. Підчас проб в Росії зроблено в однім бальноні 29 більших і менших дір, а в другім 12, але мимо того оба спалили лиш дуже поволи.

Бальони дають можливість не лиш підіймати ся в гору, але ще й підносити досить значні тягари, а дійшовши до певної висоти держать ся у воздуху. Коли іменно бальон підійме ся так високо, що воздух у тій висоті має ту саму густоту, що газ в бальноні, то не летить вже висше, лиш держить ся тої самої висоти. В дуже рідкім воздуху не міг би чоловік дихати і для того вств в бальноні прилад до випусканя газу, щоби бальон спадав, а крім того набирає ся до човенця мішків з піском,

— **Загальні збори філії „Просвіти“** в Станіславові відбули ся дня 1-го с. м. З справозданя виділу дізнаємо ся, що виділ в справі заснованя „Народного Дому“ в Станіславові прийшов до пересвідчення, що то дасть ся перевести найліпше акціями. Виділ зносив ся з особами, що стоять ближше до міщан і ремісників, щоби основати в Станіславові читальню для міщан і ремісників. Аби оживити існуючі в Станіславівщині читальні і переіменити їх на читальні „Просвіти“, зложив ся комітет відчитовий, що має поучаючі вчителі, на котрі згромаджує ся велика сила селян. Виділ рішив ся також закладати сільські каси позичкові на підставі окремих статутів. Загального доходу мала філія від 1894 р. 102'37 зр., розходів 100'90 зр. лишає ся в касі 1'47 зр. До нового виділу ввійшли: о. Баріш, п. Гурпк, проф. Кокорудз, др. Коцюба, о. Озаркевич, селянин Яків Ткачук і о. Шенарович, а яко заступники відчитових пп. Гузар Лев, Мостович і Петрик. Описля держав др. Коцюба дуже поучаючий устний виклад про молочництво в малім гздівстві. Принято слідуючі внесеня: о. Шенаровича, щоби скликати віче господарске до Станіславова; дра Коцюби щоби устроїти з селянами екскурзію до села Камінної для наочного пізнаня там хованої раси худоби; о. Бачинського, щоби скликувати збори з відчитами по селах і місечках.

— **Холера.** Дня 17 грудня було з попередних днів 5 недужих на холеру осіб в ліченю; до того занедужало 5 осіб, а то в Брикуж новій тереховельського повіта, так що на дальше остало 10 недужих на холеру осіб.

— **В справі скритоубийства** довершеного оногди в будинку Старонігії у Львові на особі Доськи Голод — о чім ми вже писали — викригла поліція, що того злочинства допустив ся муж Доськи Василь в спілці з своїм знакомим льокаєм Стефаном Мовчком. Голод, що спершу випирав ся всякої вини і викручував ся, признав ся до злочину аж третого дня при четвертім переслуханю і видав свого спілчника Мовчка. Нещастну лівку звабив Голод до працкарні о 7-ій годині вечером дня 13 с. м. і там кинули ся оба злочинці на свою жертву та задушили єї а відтак повісили. Мовчко признав ся також до вини. Обоє скритоубийників відставлено до слідчої в'язниці при карнім суді.

— **Спроневірене.** Як доносять з Тернополя,

ся мало, хіба що дехто „показує ними штукку“ — заробляє на хліб щоденний. За те бальонів на припоні уживають дуже часто і з великим успіхом в цілях наукових і воєнних. Щоби розслідити стан воздуха і з'явища в нім високо в горі підносять ся люди привязаними бальонами о скілько можна, як найвисше а відтак пускають від них ще другі менші бальони, котрі мають ще висше підлетіти. Впрочім уживають ся до сего так само і зовсім вільні бальони.

Найбільше однакж значіє мають бальони на припоні у войску і тепер майже при кожній армії європейській заведено окремі відділи бальнонові. Розходить ся о то, щоби з такого бальнона придивити ся куди і в якій більше менше силі порушають ся войска неприятеля. В бальноні сидить офіцір, котрий слідить за рухами неприятеля, робить рисунки і фотографує, а коли потреба, дає знати з гори або телефоном, або спускає по припоні в долину торбинку зі своїми письмами і рисунками та фотографіями. З такого бальнона видко при чистім воздуху з висоти 800 метрів на 10 до 12 кілометрів далеко докоола. Одна лиш в тім недогода, що коли в горі сильний вітер, то круглим бальноном кидає так сильно на всі боки, човенце під ним так трясє ся, що не лиш дуже трудно що писати, але навіть і розглядати ся, і треба вже не малої вправи, щоби можна добре роздивити ся та зміркувати, що робить неприятель. В найновіших часах стали для того робити подовгасті бальони, котрі підчас вітру стоять спокійнійше, але они знов при спокійнім воздуху не дуже придатні до служби.

Воєнні бальони наповняють тепер виключно лиш воднем (газом, з котрого складає ся вода). Газ той везуть за бальноном в сталевих рурах або т. зв. сталевих фляшках, а наповнюване бальнона відбуває ся не довше, як 20 мі-

щоби пісок, коли потреба, висипати і зробити бальон лекшим та пустити его в гору.

Бальон можна отже після волі пускати то в гору то в долину; однакж найважнійша річ в тім, щоби можна ним кермувати на боки і летіти не лиш з вітром, але й проти вітру, туди, куди кому захоче ся. Над тим то ломлять собі тепер люди голови і придумують всілякі способи, але ще доси не придумали нічого. Тимчасом впали на иншу гадку: замість справдішних бальнонів робити машини, котрими можна би не так літати, як може скорше їздити або плавати по воздуху. Суть то машини, котрі держать середину межи крилачачами а бальнонами. Але заким о них поговоримо, мусимо насамперед придивити ся, в якій спосіб пробовано доси кермувати бальнонами у воздуху.

Коли перший Бляншарі в січні 1785 р. перелетів в бальноні через море з Довер в Англії до Кале у Франції, взялась була людий велика охота придумати такі бальони, котрими можна би догідно кермувати, але відтак бороо ослабла, а віджила на ново, коли Жіффар в 1852 р. придумав бальон до кермованя і 24 вересня того-ж року зробив з ним першу пробу. Бальон Жіффарда був не круглий, як куля, але подовгастий, 44 метри довгий і 2500 кубічних метрів великий. В човенці під бальноном була уміщена мала, парова машина о силі трох коній, котра обертала шрубку, що подібна, як шруба в кораблі, мала вшрубувати ся у воздух і тим способом тягнути човенце, а з ним і цілий бальон; сама та машина важжила около 870 кілограмів. Щоби же від машини не займив ся бальон, то не лиш човенце було дуже низько завішене під бальноном, але ще крім того в горі над човенцем була розвішена густа, дротянна сітка. Бальон, що правді порушав ся при помочи машини але досить поволи, бо ледви 2 до 3 метри на секунду. При тім ще й не знати, о скілько сам вітер

зголосився в тамошнім суді личво почтмайстер з Ток, збаражского повіта, Волянський і заявив, що спроневірив квоту 600 зр., а 1200 зр. пропало чи украдено ему. Зголосившого ся уміщено в слідчій в'язниці.

— **Десятилітний злочинець.** З Бродів пишуть: Два шевські хлопці 14-літній Мишук і 10-літній Дудзец жили від давна з собою в незгоді і часто приходило між ними до бійки. В кінці минувшої суботи, в часі суперечки між ними, коли Мишук кинув на Дудзца каменем до остреня ножів, скочив тайже розлючений на Мишука, вхопив его за горло і почав его шевським ножом різати як курку. Домашня челядь ледве видержала Мишука з рук звірекого десятилітнього хлопчища Мишука ледве виратовано, бо жрана на шії доходить аж до кости, жили поперетивані, а крім того і череп ушкоджений. Життю Мишука все ще грозить небезпечність. Малого Дудзца віддано судови.

— **Нещасна пригода.** Станіславський Курьер доносить: Від кільканайцятьох літ тривав між мешканцями Микитинець під Станіславовом, а властителем більшого господарства в Хриплині і Микитинцях п. Г. спір що-до права власности і уживання лугу над Бистрицею. Мешканці Микитинець, признаючи собі виключне право власности до спірного ґрунту, виїшли минувшого понеділка з сокирами, щоби після попередньої ухвали ради громадскої, вирубати корчі на тім лузі. Тому спротивився п. Г., котрий доказував, що спірний луг належить виключно до него і звинувачував прибувших, аби уступили з лугу. Однак то віване не принесло успіху, бо селяни взяли ся до рубання корчів і вигнали службу п. Г. Тоді п. Г. з стрільбою на рамени ввійшов між рубаючих і вівав їх острыми словами, щоби поклянули рубати корчі. Але селяни зажадали, щоби п. Г. відложив насамперед стрільбу, а они будуть потім говорити з ним. П. Г. не хотів того зробити і ввійшов між селян, котрі старали ся відобрати ему стрільбу. При тяганні яка настала, випалила стрільба так нещасливо, що один з селян дістав цілий набій шроту понизше черева і за кілька хвиль помер. По переведенім вступнім слідстві увільнено п. Г. з слідчої в'язниці і він буде відповідати перед судом на вільній стоці.

— **Конокради розгосподарили ся на добре в Брідщині.** Як звідтам пишуть, украдено перед кількома днями п. Мюнчинському з Палжкорова

був тут помічним. Коли відтак підчас американської війни домашньої в шідесяти роках стали уживати баллонів, віджила ще раз гадка роблення баллонів до кермованя, а взве найбільше причинила ся до того облога Парижа підчас француско-німецької війни. В грудні 1870 р. цущено в ночи о 11 год. з Парижа великий баллон, обему 2000 кубічних метрів, а взве на другий день около 2 год. з полудня упав він коло Снегеттен в середній Норвегії; отже в так короткім часі зробив звиш 1800 кілометрів дороги, значить ся, летів зі шкоростю 34 метрів на секунду.

Аж тепер віджила на добре гадка кермованя баллоном, бо можна припускати, що коли-б їх удало ся відповідно приладити, то можна би їздити ними далеко скорше, як залізницями. І дійсно, сама сила вітру могла би дуже скоро гнати баллонами. На горі Вашингтон, високій на 1916 метрів, в удільній державі Нью-Гемпшир Сполучених держав північної Америки зроблено то спостереження, що в тій висоті віє постійно західний вітер дуже часто через цілий 24 годин з такою силою, що жене по 125 до 140 метрів на секунду. Коли-б так в той вітер дістав ся баллон, то міг би дуже легко за 24 годин перелетіти з Америки до Англії. Та скорість вітру високо у воздуху стала ся отже наохотою до дальших придумувань способів кермованя баллонами. Ще в 1872 р. придумав був Француз Діпій де Льом баллон, котрий виглядав так, як коли-б в. пр. зложити дві миски горі дном одну на другу. Під тим баллоном була уміщена в човенці велика шруба, котрою мусіло вкрутити аж 8 людей. Розуміє ся, що такий баллон був ще менше придатний до воздуху плавби. В початках вісімдесяти років зладив був знову Тісандієр баллон, в котрім до порушуваня шруби ужив сили електричної. За его приміром пішли були французські воздухоплавці Ренар і Кребс, котрі в 1884

три коні, а день перед тим п. Гяйвошеви з Кадлубяск два коні. День перед крадежію і зараз на другий день по крадежі в Палжкоровах добували ся злодії до кількох ставів в околиці Підкаменя і Залозець. В Дубю добували ся злодії два рази до коний на фільварку і у сьвященника, в Кадлубисках на третій день по крадежі у п. Гяйвоша вліз конокрад до стайні місцевого сьвященника і лише завдяки случаєви не забрав коний.

— **Чемні опришки.** Оми днями напало п'ятьох розбишаків на дорозі з Сераді Фалька в Сидялії на почтовий віз і задержавши его попросили з низькими поклонами і дуже чемно подорожних, щоби повисідали з воза та віддали гроші і годинники. Коли се стало ся, запросили опришки подорожних назад до воза, перепросили за перерву в їзді і пожелавши їм щасливої дороги, спокійно віддали ся. Вей опришки мали лица пообязувані чорними хустками.

— **Незвичайні перегони.** На залізничім шляху Репени-Мезерід в Німеччині винав случая по з вагона поїзду один подорожний. Люди, що сиділи з ним разом у вагоні, перестрашили ся і хотіли вже задержати поїзд, коли той подорожний нараз скочив ся з землі і побіг за поїздом. Дігнав его і скочив на сходи вагона і дістав ся щасливо назад до свого місця, де его повитано оплесками. Тим подорожним був князь Сольм-Горетмар, поручник уланів гвардії. Та се не конче добре свідчить о шкорости деяких поїздів в Німеччині.

Ц. к. Дирекция руху у Львові доносить, що почавши від 1 січня 1896 будуть переходити на шляху Дрогобич-Борислав мішані поїзди ч. 1851, 1852, 1853 і 1854 як також ч. 1859 і 1860 щоденно.

## ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 19 грудня. З нагоди вчорашніх іменин царя відбув ся двірський обід, на котрий між иншими був запрошений також російський амбасадор гр. Капність.

Константинополь 19 грудня. В Ерзерумі Сивасі і Кайзаріє прийшло до нових розрухів,

зробили величезний баллон і так само ужили до кермованя сили електричної, з тою лиш різницею, що їх прилад до роблення сили електричної був далеко лекший, як у Тісандієра. Сам баллон мав вид величезного цигара, на однім кінці грубшого, на другім тоншого, а під баллоном було причіплене човенце мало що не так само довге, як сам баллон. Ренар і Кребс були того погляду, що баллон повинен би так само летіти у воздуху, як пливе корабель по воді і для того зробили передню часть баллона тонкою і кінчастою, щоби она могла тим ліпше пороти воздух, а задню часть зробили грубшою і ширшою та й так само, як в кораблі умістили там шрубу. Перша проба з тим баллоном о стілько удала ся, що він порушав ся з шкоростю 6 метрів на секунду, але все-таки надавав ся добре до кермованя. Про сей баллон говорено і писано свого часу дуже багато, але остаточно сам Ренар сказав, що такою машиною, яка би потрібна, щоби можна кермувати баллоном, можна скорше порушати якийсь инший прилад до літання.

В послідніх часах зроблено у Франції баллон 70 метрів довгий а 13 метрів в промірі широкий, котрий порушають величезні шруби, але проби, які з ним роблено, держать ще в тайні. Наконець треба ще згадати, що проф. Вельнер в Берні на Мораві придумав такий баллон, котрий має вид клина і єсть заразом і шрубою.

На тім стоїть нині кермоване баллоном. Як видимо, розходило ся тут головно о то, щоби баллон порушати шрубою і кермувати ним подібно як кораблем, до чого силу мала би давати якась парова або електрична машина. То доси не удало ся, а натомість виринула гадка робити т. зв. парові орли або аеропляни.

(Дальше буде).

але правительство турецке завело сялою спокій.

Нью-Йорк 19 грудня. Конгрес зволив на управильпене границь Венецуелі 100.000 доларів. Президент Клевленд держить ся старого закона, котрий каже, що ніяка монарія не сьміє мішати ся до справ американських.

— **Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка** у Львові, улица Академічна ч. 8. продає слідуючі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезії часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр.— Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, в московсько-го 10 кр. — Олександр Колесса. Шевченко і Міцкевич і зр. — Герігн-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 кр. — Осип Маковей: Поезії ч. I. 20 кр. — Михайло Старицький. В темній драми 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 50 кр.

## Надіслане.

**Правда**, вістник політики, науки і письменства виходить ме з новим роком 1896 раз в тиждень кожної п'ятниці в обемі одного аркуша. Ціна в Австрії річно: 4 р., піврічно 2 р., чвертьрічно 1 р. за границею (задня значних коштів пересилки) річно 8 рубл., піврічно 4 рубл.

Щоби управильнити наклад, просимо о скорі замовленя, а передплату просимо надсилати перед новим роком, вглядно перед почином нового чвертьрочя. При сій нагоді просимо о присилку залеглих належитистий, які виписані на адресі.

Осьмий рік стоїть наш вістник на сторожі українсько-рускої національної ідеї і культурного розвитку українсько-руского народу і після спроможности, серед трудних і невідрадних обставин заступає інтереси України-Руси, а жива участь в обороні сих інтересів, яку проявляли наші письменники нашого вістника з усіх оторін України-Руси, засвідчає потребу істнованя нашого вістника.

Відповідно потребам і домаганям які проявляли ся в ріжних чторін України-Руси, перемінили ми сторік наш місячник на двотижневник, щоби сям способом дати спроможність нашим письменникам як і читачам до частійшої обміни гадок. Політична блуканина і затемнюване ясного ідеалу народного українсько-руского, до чого всякі люди і сьвідомо і несьвідомо прикладають свої руки, вкладає на нас тим більший обовязок, пильнувати сеї справи і тому ми рішили ся вістник наш зробити письмом тижневим без підвищення передплати, хоч наклад видавництва тим збільшить ся. Робимо се в тій певній надії, що земляки наші з усіх сторін України-Руси щиро підопруть наші змаганя не тільки материяльними засобами, але й письменною підмогою. Просимо особливо надсилати нам вісти прожите-буте нашого народу і всякі прояви змаганя та перепони на сям полі з усіх сторін України-Руси, щоби вістник наш був повною літописю змагань і розвитку національно-політичного і культурного всего українсько-руского народу. — *Ред. Правди.*

## Пошукуєсь Дяка,

котрий би міг своє дотеперішне поведене вказати сьвідощтвами і обняти від Нового року пьсарку громадску а дяківство від провідів, на случай же заснованя крамниці, щоби міг обняти і цілий заряд той-ж. (Писарка 90 зр., дяківство 24 зр., а нагорода за ведене крамниці після умови). Убігатись можуть лиш ті, що дали би тому всему раду. Першенство мають жонаті. Зголошувати ся належить письменню до Уряду парохіяльного в Молодіжці, почта Надвірна.

За редакциєю відповідає: Адам Креховецький.

## Для мужчин.

При ослабленю мужеским, хороби нервів і т. д. свідчить мій ц. к. упр. Гальванічний апарат нишеневий, для власного ужитку знамениті услуги. Поручений найліпше через лікарів всіх держав. Через власти санітарні розсліджений. Нігде нема нічого подібного. Найкрасший виваход новочасний. Проспект в свідочтвами в куверті за маркою 10 кр.

### I. АВГЕНФЕЛЬД

Електротехнік і властитель ц. к. привілею. Відень, IX. Türkenstrasse 4. 63

Бюро оголошень і дневників

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

## С. Спітцер у Відни

поручає

**Товари камініні і шамотові.**

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

### Одинокий ісключий склад

всяких існуючих інструментів музичних: скрипок, басів, флетів, кларнетів, трубок, флігельгорнів і т. п. струн концертних арістонів, монопанів, герофонів і феннісів, симфоніонів і поліфонів. Генеральне заступство лиш у

### I. Капраліка

у Львові (біля театру)  
(Цінники гратіс.) 106

### Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ ЛЮДВИКА ПЛЬОНА, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходиться Експедиция місцева тих газет.

## Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

**ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ**

Львів, ул. Коперніка 21.

Поручає ся

торговлю ви́н ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА у Львові.

## С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети в перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальогі.